



当年父亲未捐献成功,为完成父亲遗愿他决定捐献遗体和眼角膜

瘫痪9年的退伍老兵 希望生命这样延续

□本报记者 黄晏君

今年58岁的退伍老兵车富国,是位半身瘫痪已9年的残疾人。如今,为了完成父亲的遗愿,也为了实现自己的心愿,他决定将自己遗体和眼角膜捐献出去,帮助更多的人重见光明,也为祖国医学研究尽一份力。

父亲没有捐献成功 我完成父亲的遗愿

2021年7月30日,是车富国永远铭记的日子,这一天他郑重地在遗体捐献协议书上签上自己的名字,“我终于能完成我和我父亲的梦想了。”车富国激动地说,“父亲当年走的时候,没有捐献成功,这是他的遗憾。今天我这样做,他应该也会替我高兴。”

车富国的父亲车德清老先生曾当过医生和教师,2003年车德清病重时就想捐献自己的遗体,但是当时没有找到合适的捐献渠道,直到2005年车老先生去世,这件事也没有落实。

“当年我得知父亲的想法后就很支持他,我也是受到父亲影响,萌生了捐献遗体和眼角膜的想法。”车富国说,“一转眼都快20年了。我父亲是一名共产党员,我是位退伍军人,能为社会做这么有意义的事情,我很荣幸。”

“人生可以平凡,但绝不能平淡。躯体可以残疾,但不能没有梦想。有梦想的人生才没有残缺,这样的人生才是完美而出彩的人生!”

——《平凡》(作者:车富国)

影响周围人参与捐献 这是生命最好的延续

“我希望有一天自己虽然闭上了双眼,却能给他人带来光明,让他们代替我去领略祖国大好山河;我虽然停止了呼吸,却依然还能为他人默默做着奉献,这是一件多么荣光的事情啊!难道这不是爱和生命的延续吗?”

此前车富国与道里区红十字会工作人员联系时都是通过电话或者网络,直到7月30日中午他来到签署捐赠书现场时,工作人员才发现车富国是位残疾人,“他一直没有透露过他是残疾人,如果之前知道这个情况,我们会上门服务的。太令人敬佩了!”道里区红十字会秘书长王威说。

陪同车富国一起来的是他的弟弟车富民和朋友崔波。“我们家里人都特别支持他的决定,也为他感到自豪。”车富民说。

车富国的老朋友崔波,也是省残疾人作家协会会员,他已于今年3月29日签订了遗体捐赠协议。车富国在多年文学创作中还结识了许多身残志坚的文友,大家组成了残疾人自强之翼文学群,对文学、对生活的热爱激励着他们笔耕不辍。“我希望通过我和我身边朋友的故事,让更多人了解和明白捐献遗体、眼角膜的意义。”车富国说。在车富国的影响下,只有20多岁的残疾人自强之翼文学群里已有3人签订了遗体捐赠登记协议。除了他和崔波之外,另一位是鸡西市诗人协会会员、鸡西市作家协会会员包振波。



链接

采访中记者了解到,黑龙江省眼库于1999年成立。2004年以来,在黑龙江省第一例眼角膜捐献者闫阿红的感召下,捐献的人越来越多。截至目前,已有600余人实现捐献,为1000余人带去光明。虽然眼角膜捐献者逐年递增,但我省大约有50000余人因各种角膜疾病需要角膜移植,并且患者以每年5000余人的速度在递增。一个人捐献眼角膜通常可使两名眼疾患者重见光明,最多可帮助到4名眼疾患者。目前看角膜捐献的数量还远远不足。

记者从哈尔滨市红十字会了解到,哈尔滨医科大学遗体捐献接受登记站自2001年成立以来,已有7000余人登记,实现捐献487人,他们的义举改变着传统的世俗观念,也进一步推动着我省和国家的医学教育事业不断向前发展。目前我省每年登记遗体捐献的人数为100人左右,年平均实现捐献50-60例,男女比例比较平均。



曾是一名武警战士 9年前因病致残

1963年,车富国出生于现哈尔滨市双城区东官镇,高中毕业后参军,当了三年的武警战士。

“我曾是一名武警战士,血管里流淌着军人永不服输的基因。虽然现在身体残疾了,但我梦想和意志却没有丝毫的残缺。”

1986年,车富国退伍,被《青年之友》杂志社聘为特邀记者,后来又在另一家杂志社做编辑部主任。此后他做过很多工作,大多数是和写作相关的,“因为我从小就喜欢写作,当作家一直是我的理想。”转业后至今,车富国发表了多篇讴歌时代的作品,也为各大媒体撰写过多篇新闻稿件,获得过多项奖励和荣誉称号,是黑龙江省

残疾人作家协会会员、哈尔滨市作家协会会员。

2012年,车富国突发脑出血,经过抢救治疗,昏迷了3天3夜才脱离生命危险,但身体却落下残疾,他说:“我整个右半边身子都不好使,经过9年的康复训练,才恢复部分生活能力。”

“一开始我只能躺在床上,起身坐一会儿头就感觉天旋地转,像晕车一样,不得不再躺下。”后来,不服输的车富国通过一点点地练习适应,能从刚坐起来就躺下,到慢慢地坐上几分钟。经过不懈的努力,他能从床上慢慢转移到轮椅上,然后再从坐轮椅到尝试拄着拐杖一点儿一点儿走。凭着坚强毅力克服了重重困难,他终于重新站了起来。

“爱心召集令”发出后,市民踊跃送粮,已筹到1200多斤

“爱心粮”持续筹集中 兆麟公园鸳鸯吃饱再南飞

本报讯(记者 王骁)“兆麟公园的鸳鸯缺粮了可不行,我家有小米它能不能吃?”“马上就要南飞了,不吃得膘肥体壮哪有力气长途旅行?我这有些粗粮,这就送去。”

8月25日,本报报道了兆麟公园鸳鸯急需口粮消息后,近日各界人士纷纷送粮到公园。有78岁的老人,还有小学生,有的人从很远的地方特地坐车来送粮,还有很多市民积极为哈籍鸳鸯筹粮捐款。28日6时,市民刘彩华开车从双城又送来了600斤大米。目前,兆麟公园方面已收到粮食1200多斤、捐款2668元。

近十年来,志愿者车春虎一直在兆麟公园守护、照料着哈籍鸳鸯。买粮、喂食、记录、救护……每一窝鸳鸯的故事车春虎都能娓娓道来,这些鸳鸯就像他的孩子。

目前筹集的粮食距离鸳鸯所需的进食能量还差800斤。鸳鸯是杂食动物,吃各种杂粮和小鱼,如果您家有陈米杂粮,可以与车春虎联系,电话:18249113606(微信同号)。

市民到兆麟公园给鸳鸯送口粮。
哈报手机记者 宋永国 摄



链接

2021年在鸳鸯湖边繁殖的鸳鸯创造了来此繁殖23年来的7项纪录:

■今年共孵化146只小鸳鸯,创造了孵化数量最多的纪录;

■146只小鸳鸯分别来自15窝,而15窝也是窝数最多的纪录;

■5月27日,第一窝小鸳鸯跳巢,是最早的跳巢纪录;

■6月29日,鸳鸯岛上一窝跳巢25只小鸳鸯,是单窝跳巢最多的纪录;

■8月1日,最后一窝5只小鸳鸯跳巢,是最晚跳巢的纪录;

从第一窝跳巢到最后一窝跳巢,间隔了65天,这也是间隔时间最长的跳巢纪录;

■2015年在兆麟公园出生的环志编号为1501的雌鸳鸯,

连续6年在园内产蛋,创下园内可观察的鸳鸯连续产蛋周期最长的纪录。